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Özet 

07.12.2023 tarihinde gerçekleştirilen Lisansüstü Eğitim Çalıştayında, Üniversitemiz 

bünyesinde Lisansüstü düzeyde önemli stratejik ve operasyonel planlar ele alınarak, gelecek 

hedeflerinin belirlenmesi amaçlamıştır. Çalıştayda Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Mustafa 

BERKTAŞ'ın açılış konuşmasında vurguladığı üniversite stratejileri arasında 2000 lisansüstü 

öğrenci hedefi, akademik personel artışı ve nitelikli öğrenci sayısının arttırılması gibi konular 

tartışılmıştır. Ardından Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, 

çalıştayın amacını Lisansüstü Eğitim Enstitüsü'nün gelişmesi ve üst düzeye taşınması olarak 

vurgulamış, stratejik ve operasyonel planların detaylı bir şekilde ele alınacağını belirtmiştir. 

Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN tarafından gerçekleştirilen sunum sırasında öğrenci sayıları, 

programlardaki değişiklikler ve üniversitenin genel hedefleri üzerinde detaylı bir değerlendirme 

yapılmıştır. Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN ve katılımcı 

Öğretim Üyelerinin görüşleri doğrultusunda, lisansüstü eğitimde nitelikli öğrenci sayısının 

arttırılması, programların çeşitlendirilmesi ve uluslararasılaşma konularında çeşitli öneriler ve 

kararlar alınmıştır. Çalıştayda, önümüzdeki dönemde Lisansüstü Eğitim Enstitüsü'nün daha 

etkili ve kaliteli bir şekilde işlemesi için atılacak adımlar belirlenmiştir. 
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07.12.2023 Tarihli Lisansüstü Eğitim Çalıştayı Tutanakları 

Çalıştay Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ'ın açılış konuşması ile başlamıştır. 

İlk olarak Üniversite stratejik planları arasında yer alan hedefler şu şekilde sıralanmıştır: 

● İlerleyen 2 yıl içerisinde 2000 lisansüstü, 8000 lisans ve önlisans olmak üzere toplamda 

10000 öğrencinin üniversitemiz bünyesinde eğitim görmesi hedeflenmektedir. 2000 

lisansüstü öğrenci hedefi vurgulanmıştır. 

● Mevcut durumda 6500-7000 lisans öğrenci sayısına ulaşılmıştır. 

● Açılması planlanan Eczacılık, Veterinerlik vb. Fakülte ve bölümlere de önümüzdeki 2 

yıl içinde öğrenci kabul edilmesine başlanması planlanmaktadır. 

● Lisansüstü program sayısının ve enstitüye kabul edilen öğrenci sayısının nicelik olarak 

arttırılmasının yanı sıra bir başka bakış açısı olarakta nitelikli öğrenci artışının 

sağlanması amaçlanmaktadır. 

● 2023 yılında üniversite bünyesine 70 adet akademik personel kazandırıldığı 

belirtilmiştir. Toplam akademisyen sayısının 370-380’den 450’ye çıkarılması mevcut 

stratejiler dahilindedir. 

● Lisansüstü Eğitim Enstitüsü’nün beraberce daha renkli ve daha kaliteli bir noktaya 

taşınarak ideal üniversite yaşamı hedeflerine yaklaşmak istenildiği belirtilmiştir. 

● Çevrimiçi eğitim döneminden sonra, lisans programlarında örgün öğretime geçilmesiyle 

birlikte beklenen başarıya ulaşıldığı ve yeni eğitim konseptinin iyi çalıştığının 

söylenebileceği belirtilmiştir. 

● Lisansüstü Eğitim Enstitüsü’nü üst düzeye çıkarma amacından bahsedilmiştir. 

● Uluslararası yüksek lisans ve doktora programlarıyla birlikte ülke ihtiyaçlarını 

karşılayacak nitelikli eleman sağlanması hususunda yenilikler yapılmasına ihtiyaç 

duyulduğu belirtilmiştir. 

● Akıllı üniversite kapsamında bütün akademisyenlerin aktif olarak raporlama 

yapabilecekleri “Kendi kendini raporlayabilen sistem” projesi altında 150’ye yakın 

raporlama sisteminin hayata geçirilmek üzere olduğu belirtilmiştir. 

● İyi yolda olunduğu ancak alınacak mesafenin çok olduğu ifade edilmiştir. 
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Lisansüstü Eğitim Enstitüsü müdürü Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN’in Lisansüstü Eğitim 

Enstitüsü Çalıştayı başlıklı sunumu ile çalıştay devam etmiştir. Bu konuşmanın ana başlıkları 

aşağıdaki gibidir; 

● Bu çalıştayın amacının Lisansüstü Eğitim Enstitüsü’nün gelişmesi, yapılanması, üst 

düzeye taşınması olduğu vurgulanmıştır.  

● Çalıştay gündeminde Lisansüstü Eğitim Enstitüsünün stratejik ve operasyonel 

planlarının konu edinileceği belirtilmiştir. 

● Stratejik planlar başlığında özetle; planlar kapsamında yer alan öğrenci sayıları, hedefler 

ve öğrenci sayısını yukarı taşıyacak hedeflerden bahsedileceği belirtilmiştir.  

● Operasyonel planlar başlığında özetle; enstitünün işleyişinde ve yönetmelikte prensip 

kararlarının ön planda olduğu, sistemin eşit, çoğulcu ve adaletli bir şekilde işlemesi 

amacıyla bazı değişiklikler yapılacağı ve bu hususta önemli olan müfredat çalışması 

hakkında bilgi verileceği belirtilmiştir. 

Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, çalıştay sunumu başlamadan önce 

üzerinde durulacak çalıştay konularını aşağıdaki gibi maddelemiştir: 

● Öğretim programlarında öğretim üyelerinin adil ve objektif bir şekilde dağılımlarının 

yapılması, 

● Son yapılan alımlarla birlikte lisans programlarında mevcut durumda 13-14 civarında 

olan zorunlu ders ortalamasının 9 ve altına indirilmesi, 

● Lisans programlarında 10 veya daha az teorik ders, lisansüstü eğitim programlarında ise 

5 veya daha az teorik ders planlanması yapılması, 

● Lisansüstü Eğitim Enstitüsü öğrenci sayısı olarak nitelikli 2000 öğrenciye ulaşılmasının 

hedeflenmesi, 

● Lisansüstü Eğitim Enstitüsü’ndeki programlar kapsamında adil dağılım, 

● Lisansüstü Eğitim Enstitüsü’ndeki programlar kapsamında 5-6 ders yükü, 

● Araştırma merkezi konusunda önemli bir bilgi olarak geçen ve ondan önceki eğitim 

döneminde verilen projelerin hepsinin MERLAB bünyesinde tam destek aldığı 

belirtilmiştir. 
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Çalıştayın devamında Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, çalıştay için hazırladığı raporlarını 

ve slaytlarını sunmaya başlamıştır. Genel bilgiler, stratejik ve operasyonel konulardan kısaca 

bahsedildikten sonra çalıştay raporunda kronolojik olarak aşağıdaki maddelerden 

bahsedilmiştir. 

● Lisansüstü Eğitim Enstitüsü kapsamında Nisan 2023’te 656 olan öğrenci sayısı şu anda 

905’e ulaşmış durumdadır. 

● Endüstri mühendisliği lisansüstü programlarında öğrenci sayısının az olması, öğretim 

dilinin İngilizce olmasına bağlanarak, yabancı dil yeterliliği bulunmayan öğrencilerin 

dikkatini çekmekte zorlanılmasının önüne geçebilmek için, Elektrik-Elektronik 

mühendisliğindeki gibi Türkçe bir program ile desteklenebileceği önerisinde 

bulunulmuştur. 

● Enstitü kapsamında yer alan programlardaki öğrenci sayılarını içeren tablolar 

gösterilmiştir.  

● Bilgi sisteminde henüz güncellenmeyen bazı programlarda sayılarda minör hatalar 

olduğu gözlemlenmiştir.  

Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ tarafından her bir programın verisinin 

(danışmanlık ve ders dağılımları) kontrol edilmesi amacıyla ilgili anabilim dalı 

başkanlıklarıyla paylaşılması ve geri dönüşlerin alınması önerilmiştir.  

● Aynı zamanda ilan metninden alınan başvuru kontenjanları ve kayıtlarla ilgili de 

sistemin güncellenme sorunu olabileceğine yönelik farklı geri dönüşler de sağlanmıştır.  

● Aynı şekilde verilerin anabilim dalı başkanlıkları ile paylaşılmasına ve hocalarla 

iletişime geçilmesine karar verilmiştir. 

Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, sunumuna devam etmiştir.  

● Bazı bölümlerde program açılmasına ve mevcut akademisyen bulunmasına rağmen 

öğrenci sayılarının az olduğu belirtilmiş ve öğrenci sayısının arttırılması için çalışmalar 

yapılması gerektiği önerilmiştir.  

● Kontenjan oranı %0 olanların nedenleri nelerdir sorusuna odaklanıldığı ve bu değerin 

en az %50 ye çıkarılması gerektiği ifade edilmiştir. 

● İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi temsilcileri tarafından, bazı bölümlerde öğrenci 

talebinin az olması nedeniyle öğrenci bulmakta zorlanıldığını belirtilmiştir. 
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Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, baştan iyi bir tanıtım yapılması gerektiğini, 

enstitü tanıtımının ve kaliteli öğrenci sayısının arttırılması gerektiğini vurgulamıştır. 

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, sunum tablolarında yer alan verilerde, lisansüstü alım 

ilanlarında araştırma görevlisi olarak alımların yer almasada doktora öğrencisinin 

olması durumunda ilgili tabloda belirtilmesi gerektiğini söylemiştir. 

Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, sunumuna devam etmiştir.  

● Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, kayıt yaptıran/kontenjan oranı %42 olduğunu 

belirtmiştir. 

Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, sunulan değerlerin nitelik açısından iyi 

olduğunu belirtmiş, ayrıca nicelik ve niteliğin Rektörlük ve Enstitü olarak beraber 

arttırılması ve sosyal medya vb. imkanları kullanarak gerekli tanıtımların yapılması 

gerektiğini ifade etmiştir. 

● Öğretim Üyeleri tarafından yapılan sunum sırasında, sınava gelen öğrenci sayısı ve 

kazanan öğrenci sayısı bilgilerinin de tabloda yer almasının faydalı olacağı önerilmiştir. 

● Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, detay istatistiksel verilerin ve analizlerinin 

Anabilim Dalları tarafından yapılabileceğini iletmiştir.  

Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, yönetim olarak Enstitü kayıt oranlarındaki düşüşün göreve 

geldikleri son yılda yükseltildiğini belirtmiştir. Sunumun devamında bahsedilen konular 

aşağıdaki özetlenmiştir. 

● Web sayfası güncellemeleri 

● Bologna süreçleri 

● Stratejik hedef 2000 öğrenci 

● 1000 tezli yüksek lisans + doktora ve 1000 tezsiz yüksek lisans öğrenci sayıları 

● Bu sayıları arttırabilmek amacıyla neler yapılabilir sorusunun cevapları 

Ayrıca Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, sunumun devamında aşağıdaki önerilerde 

bulunmuştur. 

● Öğrenci alımı için 2 ayrı ilana çıkılması planından bahsedilmiştir. Bir erken bir geç 

dönemde ilana çıkılıp, öğrenci sayısında önemli bir artış yakalanacağının öngörüldüğü 

belirtilmiştir. 
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Hedefler doğrultusunda Üniversiteye öğrenci çekebilme anlamında katkı sağlayacağı 

düşünülen maddeler aşağıdaki gibi ifade edilmiştir. 

● Doktorada yeni programların açılması 

● Burs ve teşvikler 

● Dış kaynaklı projeler ile öğrencilere burs sağlanması 

● İkili iş birlikleri ile öğrencilere burs sağlanması 

● İşbirlikleri, ortak programlar, reklam stratejileri 

● Uluslararasılaşma (yabancı uyruklu öğrenci çekme) 

● Reklam stratejilerinin geliştirilmesi  

● Online eğitim imkanı sağlanması 

● Mezuniyet sonrası imkanlar, özel sektörle işbirliği 

Rektörümüz Sayın Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ’ın aşağıdaki açıklamalarda ve önerilerde 

bulunmuştur. 

● 2000 öğrenci sayısı hedefine ulaşırken, 2000’e hemen ulaşmak gibi bir amacın 

olmadığını ve belirli ilkelerden ve ahlaki değerlerden kopmadan bu hedefe ulaşılması 

gerektiğini ifade etmiştir. Niteliksiz öğrenci olsun beklentisinin bulunmadığı da 

belirtilmiştir. 

● Olgunlaşmış üniversitede lisans var ise lisansüstü eğitiminde olması gerektiği 

belirtilmiştir. 

● Tezsiz yüksek lisans programlarında,  piyasa beklentilerine cevap verecek bölümlerin 

olması gerektiği belirtilmiştir. 

● Multidisipliner ve kamuoyu beklentilerine uygun bir eğitim olması gerektiği ifade 

edilmiştir. 

Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN sunumunun devamında aşağıdaki konulara değinmiştir. 

● 31 Anabilim Dalı ve 60 Program Hedefinden bahsedilmiştir. 

● Öğrenci sayısını arttırma stratejileri açıklanmıştır. 

● Öğrenci sayısının 1 dönemde %40 arttığı vurgulanmıştır. 

● Doktora öğrenci sayısı ortalamasının arttırılması hedefinden bahsedilmiştir. 

● Lisansüstü eğitimie katkı veren Öğretim Üyesi sayısındaki ortalamasının arttırılması 

hedefinden bahsedilmiştir. 
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Aşağıdaki çalıştayda konuşulan konular özetlenmektedir. 

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, tezsiz yüksek lisansta iyi programlardan gelir de 

oluşabileceğini belirtmiştir. 

● Tezsiz yüksek lisans programlarına, öğrenci sayısının arttırılması için dışarıdan marka 

değeri olan en azından bir öğretim elemanını üniversiteye çekme ve böylelikle kaliteyi 

arttırma planından bahsedilmiştir. 

● Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, 29 lisansüstü program başvurusu yapılmış olup, 

bunlardan 8 kabul, 21 red cevabı alındığını belirtmiştir. 

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, inatla vazgeçmeden başvuruda bulunmaya devam 

edilmesi durumunda başarı elde edileceğini söylemiştir. 

● Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, açılması planlanan disiplinler arası program 

sayılarından bahsetmiştir. 

Çalıştayın bir sonraki bölümünde Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, operasyonel konulara 

geçerek sunumuna devam etmiştir. Konuşmada kısaca iyileştirme ve geliştirmenin üniversite 

misyon ve vizyonu ile uyumlu olması gerektiğinden bahsedilmiştir. İyileştirme ve geliştirme 

hedefleri aşağıdaki gibi sıralanmıştır. 

● Danışmanlık dağılımlarında adaletli olunması 

● Öğrenci-danışman uyumu 

● Eş danışmanlıklar 

● 2000 öğrenci sayısı 

● Ülke önceliklerinde tezler 

● Üniversite öncelikli alanları ile uyumlu lisansüstü programlar açma 

● Tezlerdeki anahtar kelimelerin Üniversitemiz vizyonu ile uyumu 

● Uluslararasılaşma, yabancı öğrenci sayısının arttırılması 

● Dış kaynaklı proje sayısının arttırılması 

● Tezlerden kaliteli ve katma değeri olan çıktı-yayınların üretilmesi 

● Erasmus vb. program sayısının arttırılması 

Kısa, orta, uzun vadeli hedeflerden ve gerçekleştirilen çalışmalardan bahsedilerek sunuma 

devam edilmiştir. 

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, tezlerin hem dijital kopyası hem kağıt çıktılı kopyası 

olması gerektiğini ifade etmiştir. 
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● Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, prensip kararları konusu ile sunumuna devam 

etmiştir. 

● Danışman dağılımında, danışmanlığı en az olan hocadan başlanılması gerektiği 

belirtilmiştir. 

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, lisans ve lisansüstü’nün usül ve esaslarda beraber 

değerlendirilmesi gerektiğini belirtmiştir.  

● Ayrıca Balkanlarla yapılan ortak program işbirliğinden bashedilmiş ve Asya’da 

Türkiye’de eğitime önem verildiği ifade edilmiştir. 

● Yönetmelik değişiklikleri konuşulmuştur. Sunumda detaylar yer almaktadır. 

● Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Abdulkadir HIZIROĞLU, ön koşullu öğrenci kabulü 

konusunda, kesin kayıt dönemine kadar değil, 1 sene kadar (2 kayıt dönemi gibi) süre 

verilebileceğini önermiştir.  

● Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN, ön koşullu öğrenci kabulü konusunda, öğrenci statüsü 

olmadan ve öğrenci yetkinliği verilmeden, sadece öğrenci olabilme hakkının 1 yıl kadar 

saklı tutulabileceğini belirtmiştir. 

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, belge şartını sağlaması için 1 yıl süre verilebileceğini 

ancak kayıtlanmayacağını belirtmiştir. 

● Yabancı öğrencilerde yaşanan sıkıntının (ülkeye girme isteği) olmaması adına, öğrenci 

olmadan bu durumun mümkün olabileceği ifade edilmiştir. 

● Prof. Dr. Abdulkadir HIZIROĞLU, prensip kararlarına, dereceye giren öğrenci 

kontenjanının daha eklenmesini belirtmiştir. 

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, özel şartlı öğrenci kabulü konusunda, proje ön koşulu 

olabileceğini ve proje bazlı lisansüstü öğrenci alımı yapılabileceğini belirtmiştir. 

● Özel şartlı öğrenci kabulü için sınav olmasa bile mülakat olabileceği belirtilmiştir. 

● Prof. Dr. Abdulkadir HIZIROĞLU, proje önerisi veya niyet mektubu alınabileceğini ve 

bunların anabilim dalı başkanlığınca kabul edilebileceğini belirtmiştir. 

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, 7. Madde’de giriş konusunda yetkinliğin enstitüye 

verilebileceğini ve öğrenci gerekli puanı alsada Enstitü Anabilim Dalı’nın kabul 

etmeyebileceğini belirtilmiştir. 

● 6. ve 7. Madde’lerin yer değiştirilmesine karar verilmiştir. 

● Müfredat Değişikliğinde Önemli Hususlar açıklanmıştır. 

● Oluşturulan Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Ortak Ders Havuzu anlatılmıştır. 
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Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN’in sunumu tamamlaması sonrası Rektörümüz Sayın Prof. 

Dr. Mustafa BERKTAŞ’ın kapanışı konuşması ile çalıştay tamamlanmıştır. Son olarak 

aşağıdaki konulardan bahsedilmiştir.  

● Prof. Dr. Mustafa BERKTAŞ, önce nicelik, sonra nitelik yaklaşımı olması gerektiğini 

vurgulamıştır. 

● Burada genel çerçevenin çizildiği ancak anabilim dallarının özel belirleyici olduğu ve 

anabilim dalı içerisine karışılmadığı ifade edilmiştir. 

● 6 ay sonra Enstitü Kurulu yapılabileceği planından bahsedilmiştir. 

● Doktora yeterlilik sınavı konusunun bir sonraki kurulda konuşulmasına karar 

verilmiştir. 

 

Çalıştay içeriğinde tartışılan ve sunulan önemli olan konular: 

İyileştirme ve Geliştirme Süreçleri Ana Hedeflerimiz; 

 Yüksek Lisans ve Doktora Danışmanlıklarının Öğretim Üyeleri arasında eşit 

dağılımının sağlanması. 

 Öğrencilerin yetenekleri-yetkinlikleri ve çalışmak istedikleri konu ile danışmanın 

yetenekleri-yetkinlikleri ve çalışma konuları arasında uyum sağlanması. 

 Programlarda eş danışmanlık uygulamasının yaygınlaştırılması ile disiplinlerarası 

çalışmaya öğrencinin teşvik edilmesi. 

 Üniversitemizde lisans öğrenci sayısı ile lisansüstü öğrenci sayıları arasında yaklaşık 

%20 oranının yakalanması. Yani 2000 öğrenci hedefinin yakalanması. 

 Üniversite sanayi iş birliğinin derinleşmesi ve makro ülke stratejilerine katkı sağlayacak 

düzeye gelmesinde lisansüstü eğitimin öneminin artması. 

 Üniversitemizin, sağlık ve teknoloji alanında proje odaklı yapılanan üniversite-kendi 

kendine yeten üniversite- engelsiz üniversite olması ile öncelikli eğitim temaları göz 

önüne alınarak lisansüstü eğitimde çeşitlenmeye yönelik programların açılması. 

 Üniversitemizin öncelikli araştırma alanlarına katkı sağlayacak tezlerin üretilmesi. 

 Üniversitemizin uluslararasılaşmasına katkı sağlayacak ve bilimsel anlamda rekabet 

gücünü arttıracak yabancı öğrenci sayısının arttırılması.  

 Öğrencilere burs sağlamak ve bilimsel çalışmalarına katkı sağlamak amacıyla dış 

kaynaklı proje sayılarının arttırılması. 

 Tez çıktılarının ulusal/uluslararası kabul gören dergilerde yayımlanması. 
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 Erasmus+ Öğrenim ve Staj Hareketliliği’nden faydalanan öğrenci sayısının arttırılması. 

Prensip Kararları: 

1. Öğrencilerin yetenekleri-yetkinlikleri ve çalışmak istedikleri konu ile danışmanın 

yetenekleri-yetkinlikleri ve çalışma konuları arasında uyum olacak şekilde danışmanlık 

atamalarının dağıtımı, danışmanlığı en az olan hocadan başlayarak adil ve eş olarak 

yapılır. 

2. Bir öğretim elemanı bir tezli/tezsiz yüksek lisans programında bir yarıyılda teorik ve/veya 

uygulamalı toplamda en fazla üç lisansüstü ders açabilir. Ancak, aynı anda bir doktora 

programında ve/veya farklı bir tezli/tezsiz yüksek lisans programında daha ders açacak 

öğretim elemanları için bu sayı en fazla beş olabilir. Uzaktan öğretim tezsiz yüksek lisans 

programlarında verilen dersler, ikinci öğretim lisansüstü programlar, uzmanlık alan 

dersleri, dönem projesi dersleri, seminer dersleri, Bilimsel Araştırma Yöntemleri ve Etik 

dersi bu kapsamda değerlendirilmez. 

3. Bir öğrenci, bir öğretim elemanından bir lisansüstü programda en fazla üç ders alabilir. 

Uzmanlık alan dersleri, dönem projesi dersleri, seminer dersleri, Bilimsel Araştırma 

Yöntemleri ve Etik dersi bu kapsamda değerlendirilmez. 

4. Programa kayıtlı öğrencinin danışmanı ile sorun yaşanması ve çalışacak yeni bir 

danışman bulunamaması durumunda öğrenciye yeni bir danışman EYK kararı ile atanır. 

5. Her dönem öğrenci kontenjanları en az tezsiz yüksek lisans programları için 20, tezli 

yüksek lisans programları için 10 ve doktora programları için ise 5 öğrenci olacak şekilde 

belirlenmelidir. 

6. Her bir ilan döneminde programlar, yabancı öğrenci kontenjanını Türk öğrenci 

kontenjanının %20’si olacak şekilde belirler. 

7. Disiplinlerarası programlarda eğitim gören lisansüstü öğrenciye danışman atamasına ek 

olarak programa destek veren başka bir bilim alanından eş danışman atanır. 

8. Doktora öğrencilerinin tez önerileri projeye dönüştürülerek, tez önerisi kabul edildikten 

6 ay içerisinde dış kaynaklı proje başvurusu yapılır. 

 

Ekler:  

1) Prof. Dr. Özge TÜZÜN ÖZMEN tarafından hazırlanan çalıştay sunumu 

2) İzmir Bakırçay Üniversitesi Lisansüstü Eğitim ve Öğretim İle İlgili Usul Ve Esaslar 


